
NedeľabBožieho slova 25. januára 2026 

Biblický výraz zvolený na slávenie siedmeho 

ročníka Nedele Božieho Slova pochádza z Listu 

svätého Pavla Kolosanom: „Kristovo slovo nech 

vo vás bohato prebýva. Vo všetkej múdrosti sa 

navzájom poúčajte a napomínajte a pod 

vplyvom milosti spievajte Bohu vo svojich 

srdciach žalmy, hymny a duchovné piesne.“  

( 3,16) To, čo sme od apoštola dostali, nie je len 

obyčajné morálne nabádanie, ale náznak nového 

spôsobu života. Pavol nežiada, aby sa Slovo len 

počúvalo alebo študovalo; chce, aby prebývalo, teda aby sa usadilo, formovalo naše 

myšlienky, viedlo naše túžby a robilo svedectvo učeníkov vierohodným. Kristovo slovo 

zostáva spoľahlivým kritériom, ktoré zjednocuje a robí život kresťanského spoločenstva 

plodným. Po Svätom roku pre nás toto motto zostáva vzácnym dedičstvom: výzvou 

adresovanou celej Cirkvi, aby opäť postavila evanjelium do centra pozornosti, pretože 

každá skutočná obnova sa rodí z poslušného počúvania Slova. Prijať ho znamená nechať sa 

sprevádzať Tým, ktorý neklame, pretože dáva život a nádej. Každý kresťan a každé 

spoločenstvo musia znovu objaviť primát Božieho slova. Jeho úprimné a hlboké počúvanie 

je základnou cestou, ktorou sa ľudia stretávajú s Bohom. Keď sa Slovu dá priestor, každý 

človek objaví, že Božie slovo prebýva v srdci ako semeno, ktoré v pravý čas vyklíči a prinesie 

ovocie. Je obzvlášť významné, že tento rok sa slávenie Nedele Božieho Slova zhoduje so 

slávením Obrátenia svätého Pavla, dňom, ktorým sa uzatvára Týždeň modlitieb za jednotu 

kresťanov. Slovo, ktoré Kristus adresoval Pavlovi na ceste do Damasku, zasiahlo jeho srdce 

tak hlboko, že z neho urobilo veľkého evanjelizátora, akého poznáme. Dnes je na nás, aby 

sme zabezpečili, aby to isté Slovo dosiahlo končiny zeme, aby premenilo život všetkých 

národov tým, že prebývajú medzi nami. 
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BIBLIA PÔVOD, OBSAH A JEDINEČNÝ CHARAKTER BIBLIE 

Čo je Biblia? Stačí iba letmo pozrieť na obsah tejto knihy, aby sme zistili, že Biblia to je 

akási malá „knižnica“, v ktorej sa uchováva viacero spisov od rôznych autorov z rozpätia viac 

ako desať storočí. Už sám názov Biblia (z gréc. ta biblía = knižočky, spisky), hneď od začiatku 

poukazoval na to, že Biblia je zbierkou mnohých samostatných spisov. Pre svoj mimoriadny 

pôvod a bohatú myšlienkovú náplň si Biblia získala jedinečné miesto vo svetovej literatúre 

a právom dostala meno „Kniha kníh“. Túto skutočnosť plnšie vyjadruje a potvrdzuje jej bežný 

názov Sväté Pismo, ktorý naznačuje to, že všetky spisy Biblie boli napísané z vnuknutia Ducha 

Svätého, a že v nich máme písomne zachytené Božie zjavenie a Božie slovo, ktoré sa nám 

neporušene zachovali aj v ústnom podaní Cirkvi. Posvätná tradícia a Sväté písmo sú spolu tesne 

spojené a navzájom sa dopĺňajú. Z toho vyplýva, že Biblia nie je iba kniha, v ktorej sa hovorí 

o Bohu, ale aj kniha, v ktorej Boh hovorí ľuďom. 

Ako vznikli biblické spisy? Kto je ich skutočným autorom? Aká je ich myšlienková 

náplň a posolstvo? Na tieto a podobné otázky odpovedá krátko a kompetentne Druhý 

vatikánsky koncil v dogmatickej konštitúcii o Božom zjavení Dei verbum (DV): „Bohom zjavené 

pravdy, ktoré sú v knihách Svätého písma vyjadrené a zachované, boli napísané z vnuknutia 

Ducha Svätého a ako také boli zverené Cirkvi. Na napísanie posvätných kníh si Boh vyvolil ľudí 

a použil ich tak, že oni uplatnili svoje schopnosti a sily, no On účinkoval v nich a skrze nich, aby 

napísali ako skutoční autori všetko to a len to, čo On sám chcel. Keďže teda všetko, čo inšpirovaní 

autori čiže svätopisci tvrdia, treba pokladať za výrok Ducha Svätého, musí sa uznať, že knihy 

Písma bezpečne, verne a bez omylu učia pravdu, ktorú chcel mať Boh vo Svätom písme 

zaznačenú na našu spásu…“  (DV č. 11).  

Inšpirácia. Predovšetkým sa zdôrazňuje, že biblické spisy sú Božieho pôvodu, lebo boli 

„napísané z vnuknutia Ducha Svätého“ . Sväté písmo je teda Božia kniha, Boží spis, lebo jeho 

pôvodcom, autorom je Boh. Termínom inšpirácia sa  označuje súhra Božej a ľudskej spolupráce 

vo chvíli, keď sa Božie slovo   stáva knihou. Božie autorstvo spočíva v tom, že Boh použil pri 

písaní biblických textov ľudských autorov tak, aby pod jeho priamym vplyvom, pôsobením 

a vedením napísali všetko to a len to, čo chcel on.  

Božie zjavenie. Podľa dogmatickej konštitúcie Dei Verbum je obsahom Svätého písma 

Božie zjavenie, čiže Bohom zjavené pravdy, cez ktoré „chce Boh vyjadriť samého seba a večné 

rozhodnutie svojej vôle o spáse ľudí“. Týmto zjavením sa teda neviditeľný Boh vo svojej veľkej 

láske prihovára ľuďom ako priateľom.  

Neomylnosť. Dôsledkom biblickej inšpirácie, Božieho pôvodu biblických spisov a Božieho 

zjavenia, je neomylnosť Svätého písma. Spočíva v tom, že v ňom nie je nijaký omyl ani klam, pokiaľ 

ide o učenie, od ktorého závisí spása človeka. V dogmatickej konštitúcii o Božom zjavení sa to 

osobitne zdôrazňuje slovami „knihy bezpečne, verne a bez omylu učia pravdu, ktorú chcel mať Boh 

vo Svätom písme zaznačenú na našu spásu“. Neomylnosť Písma teda neznamená, že v Biblii, ktorá 

je Božím slovom, niet omylu z hľadiska historických alebo prírodných vied, ale že Sväté písmo 

bezpečne, verne a bez omylu učí pravdu dôležitú pre našu spásu.  

https://dkc.kbs.sk/dkc.php?in=DV11


OZNAMY: 19.01.2026 – 25.01.2026 

• Kancelária farského úradu: v utorok a štvrtok od 16:00 – 17:00 hod.,  farské tel. číslo:  
0915 809 150.  

• Od 18.1. do 25.1.2026 je Týždeň modlitieb za jednotu kresťanov. Tohoročné texty budú 
sprevádzané témou vychádzajúcou zo Svätého písma: „Jedno je telo a jeden Duch, ako 
ste aj povolaní v jednej nádeji svojho povolania“ (Ef 4,4). 

• V piatok 23.1.2026 po sv. omši pozývam na biblické stretnutie pri príležitosti Nedele 
Božieho Slova. Pápež František apoštolským listom „Aperuit illis“ z  roku 2019 
ustanovil pre celú Cirkev, že Tretia nedeľa v období cez rok bude slávená ako Nedeľa 
Božieho Slova. Zmysel slávenia takejto nedele: má pomôcť pochopiť 
„nevyčerpateľné bohatstvo, ktoré pochádza z trvalého dialógu Boha s jeho ľudom“. 
Božie slovo je prameňom všetkého života ako pripomína evanjelista Ján v  prológu 
(Jn 1,4) a preto ho nutne potrebujeme. 

•  PRVOPRIJÍMAJÚCE DETI: PRVÉ SV. PRIJÍMANIE BUDE V NAŠEJ FARNOSTI V NEDEĽU 
10.5.2026 O 10:30 HOD. 

• BIRMOVANCI: SVIATOSŤ BIRMOVANIA V NAŠEJ FARNOSTI BUDE V SOBOTU 20.6.2026 
O 11:00 HOD. 

• V nasledujúcom týždni pozývam na mládežnícku sv. omšu v piatok 23.1.2026 o 18:00 
hod. Potom na biblické stretnutie po sv. omši. Stretnutia v skupinách nebudú. 

OZNAMY:  26.01.2026 - 01.02.2026 

• Kancelária farského úradu: v utorok a štvrtok od 16:00 – 17:00 hod.,  farské tel. číslo:  
0915 809 150.  

• Na druhú cezročnú nedeľu  18.1.2026 bude zbierka na Pastoráciu mládeže ACM/UPC.  

• Vo štvrtok 29.1.2026 po sv. omši bude stretnutie rodičov prvoprijímajúcich detí. 

• V pondelok 2.2.2026 slávime sviatok Obetovania Pána. Pri sv. omšiach požehnám 
hromničné sviece. Sviece budú k dispozícii vzadu v kostole. Zakúpením sviece podporíte 
stavbu farskej budovy. Dobrovoľný príspevok je 4 €. 

• BIRMOVANCI: pokračujú stretnutia v skupinách. 

• Prvú nedeľu v mesiaci  popoludní o 14:00 hod. bude pobožnosť s výmenou ružencových 
tajomstiev. 

• Snúbenci, ktorí  chcú prijať sviatosť manželstva  v roku 2026, ohláste sa telefonicky alebo 
mailom, aby sme si potvrdili termíny sobášov a predmanželské náuky.  
 

SVIATOSŤ MANŽELSTVA CHCÚ PRIJAŤ:  

 

KRISTIÁN HUDAČKO, bývajúci  v Ľuboticiach a NINA MULIČÁKOVÁ, bývajúca  v 

Ľuboticiach 

OHLASUJÚ SA :  18.1.2026 – 2.krát, 25.1.2026 – 3.krát 



Liturgický program – 19.01.2026 – 25.01.2026 

20.01.2026 Utorok - 18:00 
Féria 

† Ľudmila Hudáčková, 1. výr. 

21.01.2026 Streda - 07:00 

Sv. Agnesy, panny a mučenice 
- spomienka 

† Július, Margita, Helena 

22.01.2026 Štvrtok 
Detská 

 sv. omša 
18:00 

Féria 

† Jozef a Mária 

23.01.2026 Piatok  18:00 
Féria 

† Gabriel, Danka, Štefan, Kristínka 

24.01.2026 Sobota 
Krst  

11:00 
07:00 

Sv. Františka Saleského, biskupa  učiteľa 
Cirkvi - spomienka 

Za duše v očisci 

25.01.2026 Nedeľa - 

 TRETIA NEDEĽA V CEZROČNOM OBDOBÍ 

07:30 ZBP Jolana s rod. 

10:30 ZBP rod. Semančíkovej, 40 r. manželstva 

Liturgický program – 26.01.2026 – 01.02.2026 

27.01.2026 Utorok  18:00 
Féria 

† František, Jozef, František 

28.01.2026 Streda  07:00 

Sv. Tomáša Akvinského, kňaza a učiteľa 
Cirkvi - spomienka 

Za účastníkov deviatníka k sv. rodine 

29.01.2026 Štvrtok 
Detská 

 sv. omša 
18:00 

Féria 

† Anna Žecová 

30.01.2026 Piatok  18:00 
Féria 

† Albert a Viktória 

 31.01.2026 Sobota  

 Sv. Jána Bosca, kňaza - spomienka 

07:00 † Pavlína, Jozef, Beáta, Antónia 

15:00 Sobášna sv. omša 

01.02.2026 Nedeľa  

 ŠTVRTÁ NEDEĽA V CEZROČNOM OBDOBÍ 

07:30 ZBP Jozef, 55 r. 

10:30 ZBP Bernard a Zuzana  s rod. 

 


